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 Prvá zmienka o založení školy v Hornom Vadičove je z roku 

1789.  

 V školskej politike bol osvietenský panovník Jozef II. 
dôslednejší a pokrokovejší ako jeho matka Mária Terézia.  

 Pokrokovým činom bolo, že určil jednoznačne školopovinnosť 

detí od 6. do 12. roka, nariadil každoročný súpis detí, 

vyučovanie vyhlásil za bezplatné a absencie žiakov trestal.  

 V každej obci, kde bola fara, sa mala zriadiť aj škola, do 

ktorej museli chodiť aj deti zo susedných obcí, vzdialených 

menej ako 5 kilometrov a mohli ju navštevovať aj deti iných 

vierovyznaní, ak nemali vlastnú školu. A práve v súvislosti 
s týmto nariadením v tomto období bola v našej obci  

     a spoločne s farou v roku 1789 založená škola za farára 

Cypriána Slandra. Škola, kostol a fara boli v tom čase ešte 

drevené.  
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 Škola bola postavená na Chmelinci. Ktorí boli 
prví učitelia v obci, sa už nedá presne zistiť, vie 
sa len to, že učil gazda Gažo a organista 
Matejovič z Bošáce.  

 V roku 1828 učil Ján Obručaj asi až do roku 
1841. Za tunajšieho kanonika Martina Žuchu 
učil 35 rokov učiteľ Androvič.  

 Z osád Košariská a Galierovce mali deti dosť 
ďaleko dochádzať do školy, preto tam 
vyučovali v prenajatých chalupách gazdovia, 
ktorých platili rodičia detí.  

 V roku 1803 bola škola premiestnená 
a vystavená z dreva na mieste, kde je teraz 
umiestnený bar Alfa, lenže čelom obrátená 
k potoku.  
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 V roku 1899, pre veľký počet detí 

a zrušenie vyučovania v Galierovciach 

a Košariskách, sa vybudovala nová 

škola murovaná s dvoma triedami 

(územie dnešného Obecného úradu).  

 V roku 1910-1911 počet detí tak stúpol, 

že štát (Rakúsko-Uhorsko) bol nútený 

postaviť štátnu školu pre deti z Košarísk 

a Galieroviec na území terajšej 

rekonštruovanej budovy školskej jedálne 

a školského klubu detí (školskej družiny).  
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 V decembri 1960 sa začalo kopať pre 

novostavbu základnej školy. Vyučovanie 

sa v terajšej budove začalo 4. 9. 1961 

a škola prešla revolučnými zmenami.  
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Výstavby školy v roku 1960 
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V roku 1963 
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Žiaci 3. A 

ZŠ Horný Vadičov 
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